

Οικολογικά εγκαίνια

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Την Κυριακή 28 Νοεμβρίου ο Ηλίας Μεσαίνας και η Υβέτ Ναχμία έκαναν τα εγκαίνια του σπιτιού τους στα Πλακάκια, Αίγινας. Το ροζ σπίτι με μπλε ηλεκτρική παράθυρα και Αιγινήτικη πέτρα, που με τόσο μεράκι έπαισε ο ιδιοκτήτης /αρχιτέκτονας, άνοιξε διάπλατα τις πόρτες του να υποδεχτεί τους καλεσμένους του. Μετά από μια σύντομη περιήγηση στο σπίτι βγήκαμε όλοι στον κήπο για τη έκπληξη της ημέρας: τη δενδροφύτευση.

Στην αυλή τα δέντρα περίμεναν να φυτευτούν: ένα κυπαρίσσι για την είσοδο, ένα πεύκο, μια ροδιά, μια λεμονιά και μιά πορτοκαλιά, πολλά ελαιόδεντρα και μανταρινιές, καθώς και λεβάντες, δενδρολίβανο και αλάδε βέρα. Ξεκινώντας από τους γονείς της Υβέτ, που φύτεψαν το πρώτο δέντρο ως ιδιοκτήτες του οικοπέδου, άρχισε η δενδροφύτευση. Το κάθε δέντρο συνοδευόταν από μία σύντομη τελετή και ευλογίες που είχε ετοιμάσει η Υβέτ: «Ας είναι αυτό το δέντρο ευλογημένο και ας φέρει ευλογία στο χώρο που φυτεύεται. Ας έχει γερές ρίζες, δυνατό κορμό και πλούσια φυλλωσιά. Ας φέρει αρμονία, ειρήνη, πρόοδο και ευημερία σε εμάς που το φυτεύουμε, στην Αίγινα και σε όποιον έρχεται σε επαφή μαζί του». Κάθε ένας με τη σειρά του, έδινε ευλογίες για τα δέντρα, τη γη, τον άνθρωπο, τον Δημιουργό, την Αίγινα και όλο τον κόσμο.

Ρώτησα την Υβέτ και τον Ηλία πώς τους ήρθε η πρωτότυπη ιδέα για την τελετή της δενδροφύτευσης. «Βάζουμε ρίζες στο νησί, και σκεφτήκαμε πως αυτός ήταν ο καλύτερος τρόπος για να το κάνομε» είπε η Υβέτ και συνέχισε «μεγαλώνοντας εδώ τα παιδιά μας, θα προσφέρουμε στον τόπο, όπως τα δέντρα που φυτεύουμε μας δίνουν τους καρπούς τους». Ο Ηλίας πρόσθεσε: «Στις γιορτές μας πέρα από το φαγητό, το κρασί και τη διασκέδαση μας αρέσει να δίνουμε στους καλεσμένους μας κάτι ακόμα. Στη δενδροφύτευση, για παράδειγμα, χρησιμοποιούμε βιολογικό λίπασμα (κομπόστ) από τα περσινά μας αποφάγια. Όπως βλέπεις έγιναν ξανά χώμα που μοσχοβολάει! Θέλουμε να δείξουμε στους φίλους μας και κυρίως στα παιδιά την αξία της ανακύκλωσης».

Το πλιόλουστο πρωινό της Κυριακής ήταν ό,τι καλύτερο για την τελετή που κράτησε ως νωρίς το απόγευμα. Όλοι συμμετείχαν σε αυτή την επιμορ-

φωτικού χαρακτήρα δραστηριότητα σαν μιά μικρή κοινότητα: ο Κωστής και ο Γιάννης έφεραν νερό με τον κουβά για τα δέντρα. Ο Νίκος και ο Ηλίας άνοιξαν τους λάκκους. Η Ματίνα και ο Έντι έβαζαν το κομπόστι στο κάθε δέντρο, και η Υβέτ προσκαλούσε όλους να δώσουν τις ευλογίες τους στα δέντρα που φύτευαν. Έφυγα με την όρεξη να γίνουν και άλλες παρόμοιες πρωτοβουλίες στην Αίγινα. Λίγες μέρες αργότερα έμαθα πως ο Ηλίας και η Υβέτ έγιναν και επίσημα πολίτες Αίγινας, κάνοντας μεταδημότευση από το δήμο Αθηναίων. Έτσι, τώρα πια, απόκτησαν και αυτοί νόμιμα «ρίζες» στο νησί, όπως τα δέντρα που φύτεψαν.

Μιχάλης Δρακάκης

